

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленин-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 144 (3547)

Среда,
25 июля
1945 г.

Цена 20 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно-Морскому флоту СССР № 371

22 июля 1945 г.

В великой Отечественной войне советского народа против фашистской Германии Военно-Морской флот нашего государства был верным помощником Красной Армии.

В войне против СССР фашистская Германия, опираясь на внезапностью нападения и имея сильную армию, стремилась в короткий срок разбить нашу армию и наш флот. Силами армии, во взаимодействии со своей авиацией и Военно-Морским флотом, немцы хотели также достигнуть господства на море.

Известно, на суше и на море планы германских стратегов полностью провалились. Красная Армия совместно с союзниками наголову разгромила гитлеровскую армию и заставила ее капитулировать.

В период обороны и наступления Красной Армии наш флот надежно прикрывал фланги Красной Армии, упорно воевавшей в море, наносил серьезные удары по торговому флоту и судоходству противника и обеспечил бесперебойное действие своих коммуникаций. Боевая деятельность советских моряков отличалась беззаветной стойкостью и мужеством.

Верховный Главнокомандующий

Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

П Р И К А З

Народного Комиссара Военно-Морского Флота Союза ССР

22 июля 1945 г.

№ 110

г. Москва

Товарищи краснофлотцы, старшины, офицеры, матросы, адмиралы!

После четырех лет великой Отечественной войны Родина отмечает День Военно-Морского Флота в мирных условиях. Героическая борьба Красной Армии, Военно-Морского Флота и всего советского народа увенчалась полным разгромом фашистской Германии.

Тесно взаимодействующий с войсками Красной Армии Военно-Морской Флот Советского Союза на протяжении всей войны вел напряженную борьбу с врагом на море, на суше и в воздухе.

В ходе великой Отечественной войны Военно-Морской Флот всеми силами и средствами выполнял поставленные ему задачи по защите морских коммуникаций и наносил удары по торговому и военному флоту противника. Непосредственно помогал Красной Армии на ее флангах, обеспечивая ее приморскими тылами.

Героическая оборона военно-морских баз Севастополя, Одессы, Ленинграда, Таллина, Ханко, вошедшая в историю как образец высокого патриотизма бойцов армии флота, которая оттягивала на себя превосходящие силы врага, задерживая германское наступление на главном направлении, показала классические образцы совместных действий Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Когда наши подводные лодки, авиация и легкие крейсеры вели непрерывную борьбу на морских коммуникациях с целью нарушения и срыва снабжения приморских группировок противника, в это же время флот успешно защищал свои внешние и внутренние морские коммуникации, игравшие большую роль для обеспечения действий Красной Армии.

В конце великой Отечественной войны Военно-Морской Флот Советского Союза пришел закаленным в ожесточенных боях, накопил большой опыт морской войны и доказал свою окон-

ченность, высокой боевой активностью и воинским мастерством. Моряки подводных лодок, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все лучшее из вековых традиций русского флота.

На Балтийском, Черном и Баренцовом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки за 4 года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед Советской Родиной.

Товарищи краснофлотцы, старшины и офицеры! Советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и могучим. Наш народ создает для флота новые корабли и новые базы. Задача флота заключается в том, чтобы неустанно готовить и совершенствовать кадры моряков, полностью освоить боевой опыт Отечественной войны, еще выше поднять морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах.

Поздравляю Вас с днем Военно-Морского Флота Союза ССР!

Да здравствует Военно-Морской Флот Советской державы и его героические моряки!

Способность выполнять стоящие перед ним задачи по защите наших государственных интересов.

Военные моряки боевыми делами доказали свой высокий патриотизм, умение воевать в сложных условиях современной морской войны.

Тысячи замечательных инструкторов, артиллеристов, минеров, подводников, катерников, морских летчиков, морских пехотинцев приумножили славу русского флота и создали новые героические традиции во славу русского флота и создали новые героические традиции великой Отечественной войны.

Источниками успехов Военно-Морского Флота, как и Красной Армии, являются великая непобедимая сила советского социалистического строя, гениальное руководство великого Вождя советского народа, Верховного Главнокомандующего всеми вооруженными силами Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина.

Успешное окончание войны с гитлеровской Германией поставило перед личным составом Военно-Морского Флота ряд новых задач.

Необходимо изучить и закрепить в напряженной боевой подготовке приобретенный опыт войны на море.

Товарищ Сталин постоянно призывает вооруженные силы Советского Союза укреплять организованность, порядок и дисциплину. Долг офицеров и краснофлотцев свято выполнять это требование Верховного Главнокомандующего.

Товарищи офицеры и краснофлотцы! Поздравляю Вас с днем Военно-Морского Флота! Да здравствует доблестная Красная Армия и ее боевой оплот Военно-Морской Флот!

Да здравствует наш могучий народ-победитель!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует гениальный полководец вооруженных сил нашей Родины — Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

**Народный Комиссар Военно-Морского Флота Союза ССР
адмирал флота КУЗНЕЦОВ.**

Дадим больше угля Родине

Вернуть былую славу

43 естахановца, рабочие и инженерно-технические работники шахты «Полысаевская» 23 июля собрались на слет естахановцев-угольщиков, чтобы обсудить итоги работы шахты во втором квартале и задачи на 3-й квартал 1945 г.

Единодушным решением слет естахановцев избрал в президиум лучшего бригадира навалотбойщиков тов. Васкан, начальника передового участка тов. Свириденко и руководителей шахты.

С докладом о работе шахты во втором квартале и задачах на 3-й выступил главный инженер тов. Парахин.

— За первое полугодие только один участок № 2 (начальник тов. Семенов) не выполнил государственного плана угольдобычи, остальные участки с полугодичным планом справились с честью,—говорит докладчик.—Выполнила полугодичную программу и вся шахта в целом.

Первое полугодие полысаевцы закончили выполнением плана, но во втором работают неудовлетворительно. За 22 дня июля шахта уже задолжала больше двух тысяч тонн угля. А ведь работать лучше коллектив может. Здесь немало замечательных шахтеров, у которых есть чему поучиться.

Отлично на шахте работает коллектив 5-го участка, которым руководит тов. Свириденко. Борьба всего коллектива за честь своего участка — основное, что дает ему возможность работать хорошо.

— Каждый рабочий нашего уча-

стка всегда старается уплотнить рабочее время и как можно больше сделать, — говорит забойщик этого участка тов. Вагрянцев.— Ни одна смена у нас не выходит из шахты, пока не выполнит наряда. Безаварийно у нас работают и механизмы, мы не имеем из-за этого простоев, а поэтому у нас все рабочие выполняют государственную норму. Я сам лично брал обязательство выполнять норму выработки на 150 проц., а за 3 месяца выполнил ее на 190 проц.

Поделались своим опытом работы и другие естахановцы. Тов. Васкан рассказал, что его бригада в июле выполнила план на 120 проц., обещал и в этом месяце темпов не сдавать. Сам тов. Васкан выполняет норму на 130—140 проц.

Большим авторитетом пользуется среди горняков машинист электровоза тов. Шпаков. Он один обеспечивает лаву дорожным, его электровоз работает безотказно.

Знают на шахте о навалотбойщиках, недавно пришедших в парняцкую семью. Прошло всего три месяца как получили специальность навалотбойщиков т.т. Гинчевский, Русев. Но они сейчас не отстают от старых горняков.

Передовики шахты решили вернуть своему коллективу былую славу, в ближайшее время погасить накопившуюся задолженность. А полысаевцы могут это сделать.

Здесь же, на слете, естахановцы получили ценные премии.

Месячный план выполнен

На втором участке шахты имени Ем. Ярославского в этом месяце была организована комсомольско-молодежная бригада забойщиков (бригадир тов. Герман).

Слет естахановцев шахты бригада встречает досрочным выполнением месячного плана. Выполнив 18 июля месячный план и дав сверх плана 10 метров угля, комсомольско-молодежная бригада взяла на себя обязательство выполнить месячный план на 160 проц.

Все члены бригады выполняют план на 120—130 процентов.

Л. Пшеничникова — секретарь комсомольской организации шахты им. Ем. Ярославского.



На Государственной кондитерской фабрике имени Бабаева. На снимке: естахановка Р. Анимова а упаковкой нового сорта конфет «Победа».
Фото Е. Игнатович. Фотохроника ТАСС

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА БРИГАДЫ тов. РЫЖОВА

Бригада навалотбойщиков тов. Рыжова 1-го участка шахты имени С. М. Кирова, включившись в соревнование в честь победы, с первых дней июля открыла счет сверхплановому уголю. Суточный план бригада выполняет на 130—136 проц.

Бригадир-коммунист тов. Рыжов так организовал труд, что все навалотбойщики выполняют норму. Навалотбойщики-кадровики т.т. Гуренков и Валиулин дают ежедневно по полторы нормы.

В бригаде тов. Рыжова широко развернута агитмассовая работа. Перед спуском в шахту агитатор тов. Степкин читает рабочим газету, знакомит их с международными событиями, с жизнью в стране. На наряде одновременно обсуждается предстоящая работа, рабочие, спустившись в шахту, знают свои участки работы.

Сейчас 1-й участок, где работает бригада тов. Рыжова, лучший по шахте. Горняки участка выдали на-гора свыше 900 тонн сверхпланового угля.

Бригада тов. Рыжова решила во втором полугодии хорошей работой в забое вернуть своему участку былую славу.

М. Павлов.

Где простои — там нет угля, нет заработка

Большим злом на шахтах нашего треста являются так называемые «простои». По 1—2 часа, а иногда и больше простаивают целые смены из-за того, что подземный транспорт несвоевременно снабжает лавы порожняком, несвоевременно и в недостаточном количестве дается лес. Часто из-за недобросовестности механизмов оборудование выходит из строя.

В сегодняшнем номере мы печатаем выступления горных мастеров и бригадиров, которые рассказывают о причинах простоев.

— Систематические аварии механизмов на участке — обычное явление, — говорит навалотбойщик 8 го участка шахты им Кирова тов Кудрявцев, — это отражается на материальном положении нас, шахтеров.

Он приводит целую серию аварий, из за которых простояла вся бригада.

Руководителям участков и шахт необходимо вести решительную борьбу с простоями, ибо там где простои, там нет угля, там рабочие остаются без заработка.

Мы можем работать еще лучше

В нашей бригаде большинство молодых навалотбойщиков, недавно пришедших на шахту. Первое время мы их прикрепили к старым опытным прорьякам. Поработав вместе с ними один месяц, молодые горняки стали работать самостоятельно и дают неплохие результаты. Всего три месяца работает в шахте тов. Винчевский. В июле он норму выполняет на 120 проц., тов. Русев дает по 115—120 проц. Хорошо работает тов. Македонский. Сам я выполняю государственную норму выработки на 135—150

проц. В целом бригада свое задание выполняет на 109 проц.

Мы можем работать еще лучше, но нам мешает транспорт. На штрессе неисправные пути и вот поэтому часто бурятся электровозы. Пока устраняют эту аварию, мы сидим без порожняка.

Наш участок работает хорошо и мы не хотим, чтобы наша бригада отставала от других. Поэтому просим шахтоуправление исправить пути и дать нам возможность работать лучше.

Н. Васкан — бригадир шахты «Полысаевская».

Нам не создают условий

Наша бригада и участок в целом много теряют угля из-за простоев. Они отражаются и на заработке рабочего. Какое выполнение можно спрашивать с рабочего и что он заработает, если мы простаиваем по несколько часов? На чиная с первого июля не проходит ни одного дня, чтобы мы не стояли 1,5—2 часа. Причины простоев бывают различные.

Вот, например, не так давно вышла из строя транспортерная лента. Наша бригада за смену выдала всего 11 тонн угля, а 21 и 22 июля нам не дали леса. Мы и сменное задание не выполнили, и лаву оставили незакрепленной.

Очень часто простаиваем мы из-за отсутствия порожняка. Накачаем партию и сидим ждем, когда нам еще подадут вагончики, а после подачи порожняка начнем все грузить уголь, получается заштыровка, лента не выдерживает и рвется.

Бывают простои и из-за несвоевременного ремонта механизмов. Иногда во время качки наши механизаторы начинают осматривать транспортерную ленту. А мы сидим и ждем, когда они закончат.

Все это мешает нам работать производительно. Мы хотим давать уголь, но нам не создают условий.

Рюмин — горный мастер участка № 1 шахты «Журилка»,
Черданцев — бригадир.



После длительного перерыва, из Ленинградского торгового порта в Балтийское море едут советские корабли.

На снимке: бункеровка уходящего в плавание корабля.

Фото. В. Федосеева. Фотохроника ТАСС

Что мешает нам хорошо работать

Месяца два тому назад наш участок находился не на плохом счету. В отдельные дни мы выдавали на-гора по два цикла. Сейчас работаем плохо. В течение 15 дней суточный план выполнялся всего 4 раза. Угольный долг вырос до больших размеров.

Что нам мешает хорошо работать, давать государству сверхплановый уголь?

Вся беда заключается в технических неполадках, в авариях механизмов. Транспортерные ленты зацуплены, захлаплены и часто выходят из строя, а мы, навалотбойщики, простаиваем.

13 июля в хвостовую часть ленты попала деревянная чурка, из-за этого бригада простояла больше часа. 15 июля порвалась ходковая лента, опять стояли 3 часа пока ликвидировали аварию. А под конец смены сгорел мотор у штрессовой ленты.

Да что об этом и говорить! Систематические аварии механизмов на участке — обычное явление. Простои из-за аварий механизмов сильно отражаются на материальном положении нас, шахтеров. Хорошо что я, бригадир тов. Прудуха и навалотбойщик т. Подмеров, как старые и опытные горняки, несмотря на простои, успеваем выбирать пайки, а вот навалотбойщики из нашей бригады т.т. Кулебакин и Будимов по этой только причине не выполняют нормы, плохо зарабатывают.

Невольно напрашивается такой вопрос, когда наш командный состав участка наведет большевистский порядок в даве? Когда в конце концов будут безаварийно работать механизмы? — обращаемся мы к механику нашего участка.

П. Кудрявцев — навалотбойщик 8-го участка шахты имени С. М. Кирова.

ЗА РУБЕЖОМ

Создание судебных органов в советской зоне оккупации Берлина

БЕРЛИН, 22 июля. (ТАСС). Газета «Фольк» сообщает, что на основании приказа военного команданта Берлина в советской оккупационной зоне созданы новые судебные органы. В каждом районе Большого Берлина создан районный суд — суд первой инстанции. Над районным судом стоит городской суд, как инстанция для апелляции

и жалоб. Суды действуют на основе немецких законов, существовавших до 1933 года. При создании судебных органов руководствовались принципом, что судьи должны быть подлинными антифашистами, борющимися с нацистскими силами и стараться завоевать доверие народа.

Обращение Федерации греческих союзов моряков к руководителям трех держав

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Федерация греческих союзов моряков, объединяющая моряков греческого торгового флота, руководство которой находится в Кардиффе, пометила в печати обращение к Трумэну, Черчиллю и Сталину, в котором говорится:

«Греческий народ и греческое движение сопротивления (Эам), которые находились в авангарде борьбы союзников с фашизмом за победу демократии, хотя теперь и освобождены от гитлеровского режима, однако продолжают страдать под игом греческих фашистов и квислингов. В нашей стране, потерявшей из 8 млн. населения около 1 млн. только убитыми, у власти находится правительство, которое греческий народ никогда не избирал и никогда не давал своего согласия на его создание. Это правительство в действительности является орудием монархистов — фашистов и квислингов, которые стали фактическими руководителями Греции».

Касаясь призыва лидеров Эам к союзным странам от 10 июля и меморандума Софулиса, Кафанарица, Пластираса и Милоноса от 16 июля премьер-министру Зулгарису, авторы обращения заявляют, что 60 тысяч солдат Элас подвергались преследованиям. В течение последних четырех месяцев убито 900 патриотов и арестовано несколько тысяч граждан — демократов. «В армии монархистско-фашистский военный союз, состоя-

щий из высших офицеров, продолжает путь, который имеет целью возвращение короля к власти».

В заключение в обращении говорится: «Греческий народ вправе просить лидеров трех держав, собравшихся в настоящее время на конференцию, помочь освободиться от его тиранов, которые уже создают опасность миру на Балканах и в Европе. Он просит, чтобы к Греции были применены как принципы Ялтинского соглашения, так и принципы, которые Греция сражалась и посвятила себя в жертву в числе других. Он просит создать действительно представительное правительство в Греции, состоящее из демократических элементов. Правительство должно организовать выборы в конституционную ассамблею или плебисцит под контролем межсоюзнической комиссии».

Обращение подписано от имени Федерации греческих союзов моряков, исполняющими обязанности секретарей Палеологос.

Маневры Франко

ЛОНДОН, 21 июля. (ТАСС). Передает агентство Рейтер, что такое радио транслировало заявление Франко, которую он произнес 20 июля на собрании национального совета Фаланги.

Франко заявил, что те, кто ожидает поворота в политике Испании, «сильно ошибаются». Он заявил, что одной из самых больших его забот было обеспечить себе преемника, «не нарушая целостности фалангистского движения». Франко заявил, что в Испании будет предложено восстановить монархию. «Монархия», сказал Франко, — должна быть сильной и гибкой и должна гарантировать дух фалангистского движения».

Зам. ответ. редактора А. МАКЕЕВ

Кинотеатр «Победа»

ИЮЛЬ
25 29 новый художественный фильм «Человек № 217»
Сезаны: 12, 2, 5, 7, 9, 10-30
30-31 — «Кашей бессмертной»

Кинотеатру «Победа» требуются дворники, уборщики, истопники. Обращаться по телефону — 5-41.

Горпищекомбинату требуются на постоянную работу: бухгалтер и старший бухгалтер, секретарь-кассир. Оплата по заслуженно. Адрес: Адрельская 42, телефон 2-08 (один звонок). Обращаться к директору.

Центральной сберкассе (на базаре) требуются ученики контролеров и кассиров. Обращаться к заведующему.

По нашему городу

В честь съезда

23 июля в горкоме комсомола проводилось совещание бригадиров молодежных бригад промкооперации.

Секретарь горкома ВЛКСМ т. Лобач рассказала бригадирам о предстоящем Втором Всероссийском съезде бригадиров молодежных бригад промкооперации и призвала их шире развернуть социалистическое соревнование за право участия в съезде. В честь съезда тов Лобач предложила молодежи встать на стахановскую вахту.

Выступившая на совещании бригадир комсомольско-молодежной бригады артели швейаром т. Евтеева поделилась опытом своей работы и взяла обязательство в дни стахановской вахты выполнять задание по бригаде на 180 проц.

Социалистические обязательства взяли на себя бригадиры молодежных бригад т.т. Певцова, Желобков и Пушкина.

Развлечение детей

Вчера в большом зале Дворца культуры состоялся спектакль Кемеровского областного театра кукол «Красная шапочка». Спектакль посетили 500 детей.

Организовано просмотры спектаклей ребят детских домов.

Встреча двух команд

В воскресенье на стадионе Парка культуры и отдыха им Горького состоялась встреча двух футбольных команд города добровольно-спортивного общества «Угольщик» (шахта им. Ем Ярославского) и «Зенит».

Игра закончилась со счетом 3:1 в пользу ярославцев.